

中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

2024年1月5日 星期五

癸卯年十一月廿四

第25341期 今日8版



# 习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。 习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者 表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

# 中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民 检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电中共中央政 利于发挥中国特色社会主义制度的优 治局常务委员会1月4日全天召开会议, 听取全国人大常委会、国务院、全国政 协、最高人民法院、最高人民检察院党组 工作汇报,听取中央书记处工作报告。 中共中央总书记习近平主持会议并发表 重要讲话

会议指出,党的十八大以来,党中央 每年专门听取全国人大常委会、国务院、 全国政协、最高人民法院、最高人民检察 院党组工作汇报和中央书记处工作报 告,这是坚持和加强党的全面领导的一 页重要制度安排。实践证明,这项制度 安排有利于党总揽全局、协调各方,有利 于保持党的团结统一和强大战斗力,有 势。这次会议是党的二十大之后,中央 政治局常委会首次听取5家党组工作汇 报和中央书记处工作报告,目的就是要 把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人 、常委会、国务院、全国政协、最高人民 法院、最高人民检察院党组坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指 导,坚定维护党中央权威和集中统一领 导,认真学习贯彻落实党的二十大精神, 围绕党和国家工作全局履职尽责,切实 加强党组自身建设,认真履行全面从严 治党责任,为推动经济发展、保持社会稳 定作出了积极贡献,各方面工作取得了

会议认为,党的二十大以来,在中央 政治局、中央政治局常委会领导下,新一 届中央书记处积极主动作为,认真履职 尽责,在推动党中央决策部署落实、加强 党内法规制度建设、指导群团建设和改 革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周 年,是实现"十四五"规划目标任务的关 键一年,全国人大常委会、国务院、全国 政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组要以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",全面贯彻党的

二十大和二十届二中全会精神,坚持党 中央集中统一领导这个最高政治原则, 紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的 政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢 作善为,在党中央统一指挥下形成合奏, 紧扣一个"实"字抓好党的二十大战略部 署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复 兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中央书记处 要围绕中央政治局、中央政治局常委会 部署要求,全面贯彻党的二十大和二十 届二中全会精神,立足自身职责,强化政 治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水 平,突出重点、抓好落实,继续完成好党 中央交办的各项任务。

### 打造冰雪经济全产业链》

### 佳木斯举办中俄蒙国际 冰雪文化产业发展大会

**本报讯(潘蕾** 记者**刘大泳)**3日,佳木斯首届中 俄蒙国际冰雪文化产业高质量发展大会拉开帷幕, 中俄蒙三国参会人员齐聚一堂,聚焦冰雪文化产业 高质量发展,共话拓展合作,提升中俄蒙冰雪文化产 业国际影响力。

以共建"一带一路"为契机,中国、蒙古国及俄罗 斯开展了首个多边经济合作机制"中蒙俄经济走廊' 建设,不仅在基础设施、农牧产品、环境保护等领域 开展了一系列务实合作,更在文化旅游产业上深度 融合。佳木斯市借此次大会契机,邀请来自十多个 国家的冰雪雕塑艺术家齐聚于此,带来了一场精彩 纷呈、文化深厚并饱含异域风情的冰雪盛宴。

### 伊春市-比罗比詹市 冰雪文化交流月启幕

本报讯(记者贾红路)悠扬的旋律定格最美冬 日,激情的舞蹈点燃观众热情。2023年12月31日 起,由伊春市政府与国际友城俄罗斯比罗比詹市政 府共同举办的2024年伊春市-比罗比詹市"冰雪奇 缘·共话友谊"中俄友好冰雪文化交流月活动在伊春 市正式启幕,接下来,俄罗斯比罗比詹市文艺演出代 表团将在伊春市各县(市)区、重点景区开展为期一 个月的巡演。

此次活动是第十三届中国•伊春森林冰雪欢乐 季的一项重要内容。在为期一个月的巡演中,俄罗 斯歌舞与中国传统艺术相融合,深度促进两地文艺 交流,共叙中俄友好,也让"林都伊春·森林里的家" 品牌知名度再添"新亮度",不断提升伊春文化旅游 国际化水平。

## 二旅河,有群返乡开民宿的90后









选手同场炫技 冰雕作品看花眼



### 牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

## 全方位发力推动产业全面振兴

就贯彻落实《关于以科技创新引领产业全面振兴的若干政策措施》访省工信厅有关负责人

本报讯(记者孙铭阳)日前召开的省 推动。 委十三届五次全会暨省委经济工作会议 审议通过了由省工信厅会同省科技厅等 部门研究制定的《关于以科技创新引领 产业全面振兴的若干政策措施》。省工 信厅有关负责人在接受采访时表示,将 级、实施千企技改专项行动、加强质量 全面发力贯彻落实政策要求。

全面提升科技创新能力。充分发挥 新主体地位、建设科技创新平台、加强核 心技术攻关、实施产业基础再造工程、实 施重大技术装备攻关工程、加强科技创 新服务支撑等方面加力推进。

加快科研成果转化落地。聚焦补 科技成果转化机制、打造科技成果产业业集群。 化基地、深化科技交流合作等方面加快

加快传统制造业转型升级。以"6" 个传统优势产业为重点,以产业升级 为方向,加快推动筑牢优势、锻长长 板,加快推动传统制造业加快转型升

大力发展战略性新兴产业和未来产 科技创新的增量器作用,力争在关键核 业。以"5"个战略性新兴产业,以及具有 推动绿色能源体系建设。 心技术上取得突破。从强化企业科技创 技术基础和发展潜力的未来产业为重 点,加力培育新质生产力,加快培育壮大 战略性新兴产业、前瞻布局未来产业。

快构建"4567"现代化产业体系,推动产 业集群化集聚化发展,加快打造支柱型 齐科研成果转化不足短板,从创新促进 产业集群、引领型产业集群、特色型产

度融合,加快推动数智技术普及应用,实 深化提升行动、完善以管资本为主的国 施制造业数字化转型专项行动、智能制 造示范行动、推进中小企业数字化转型。

着力推进绿色化发展。坚持生态优 先、绿色发展,推动绿色低碳循环发展, 和军工企业作用,更好带动地方经济发 提升生态环境质量、稳妥推进工业领域 展。创新央地合作新模式、发展驻省军 碳减排、积极构建绿色制造和服务体系、

加快发展现代服务业。以"7"个现 代服务业为重点,加快构建优质高效的 服务业新体系,加快推进生产性服务业 培育壮大现代产业集群。围绕加 向高端化延伸、生活性服务业向高品质 多样化升级、以新消费引领培育服务业 新模式新业态。

作用。着力破除制约发展的体制机制障 加快推动数字化网络化智能化转 碍,提升国有企业核心竞争力,深入实施

型。围绕新一代信息技术与实体经济深 国有企业振兴专项行动、国有企业改革 资监管体制。

全面加强央地合作和军民融合发 聚焦服务国家战略需求,发挥央企 工央企配套产业、培育军工先进技术产 业集群。

支持鼓励引导民营经济健康发展。 坚持两个"毫不动摇",着力推动民营经 济加快发展,优化完善发展环境、着力培 育中小企业、推动大中小企业融通发展、 大力弘扬企业家精神。

加强人才和财政金融支持。落实各 充分发挥国有企业产业振兴主力军 类政策,加大支持力度,从人才保障、财 税政策、金融赋能等方面为科技创新引 领产业全面振兴提供保障支撑。

本报4日讯(记者李天池)4日,2023 年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接考核评估省级工作对接会 在哈尔滨召开。省委书记、省人大常委 会主任许勤主持会议并讲话,国家考核 评估综合核查组组长,国务院国资委党 委委员、副主任苟坪讲话,省委副书记、 省长梁惠玲汇报我省工作情况。省委副

许勤表示,在全省上下全面贯彻习 近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重 要指示精神,认真落实中央经济工作会 议和中央农村工作会议部署,各项工作 开年起步之际,国家综合核查组来我省 开展考核评估,是对我省巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的有 力促进。各地各部门要提高政治站位, 深入学习贯彻习近平总书记关于"三农" 工作的重要论述,全面落实党中央决策 部署,以巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡 村全面振兴的扎实成效,坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"。强化责任 担当,主动配合考核评估,建立信息沟通 机制,及时准确提供资料,严守考核评估 纪律,全力做好服务保障,为高质量完成 考核评估工作创造良好条件。抓实问题 整改,诚恳接受考核评估意见,逐条逐项 明确措施、压实责任,纳入"四个体系"整 改落实,举一反三建立长效机制,实现由 整改一个问题到解决一类问题,促进各 项工作整体提升。用好考核成果,持续 提升"三保障"和饮水安全保障能力,坚 决守住不发生规模性返贫底线;学习运 千万工程"经验,全面提升乡村产业 发展、乡村建设和乡村治理水平,以扎扎 实实、踏踏实实、求真务实的优良作风, 推动巩固拓展脱贫攻坚成果取得新成 效、乡村全面振兴迈出新步伐。

苟坪强调,考核评估工作是党中央 交办的一项重要政治任务,是对过去一 年工作的全面检验。希望黑龙江省委省 政府充分认识做好考核评估工作的重要 意义,切实增强责任感使命感,实事求是 反映情况,全面客观展示工作实效,坚决 有力配合好考核评估工作,确保高质量 完成考核评估任务。综合核查组将深入 贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精 神和党中央决策部署,严格按照考核评 估工作方案、实施方案要求,较真碰硬、 客观公正开展考核,帮助地方及时发现 苗头性倾向性问题,切实把真实情况摸 上来,把差距不足找出来,确保考核评估 真实性、客观性和准确性,共同向党中 央、国务院交出一份满意答卷。

国家考核评估综合核查组副组长 柳长森、王斌及核查组成员;省领导于 洪涛、徐向国,省委农村工作领导小组 成员单位和中省直有关单位负责同志参

# 用於

旬

### 气候小镇 多彩绽放

□樊金钢

了美誉度,壮大了旅游体系,丰富 了产品形态。

山,冰天雪地也是金山银山。实 基。 现这个"是",就要加快生态产品 为旅游打卡线路规划的重要参 横道河子镇,冰雪中的特色建筑 气候小镇必将不断焕发新气象。

引来众多游人打卡。

特色气候小镇促进全域旅游 的发展。特色气候小镇散布全省 各地,与主要旅游城市星月相辉, 2023年度黑龙江特色气候小 以"大珠小珠落玉盘"之势,共同 镇评选活动结束,有七地入选第 托起全域旅游。这个冬天我省冰 二批特色气候小镇。至此,我省 雪旅游火爆,挖掘气候优势形成 共评选出14个特色气候小镇。的旅游产品,既异曲同工,又各具 特色气候小镇的次第出炉,提升 特色。比如,凤凰山国家森林公 园冬季核心天气景观雪凇、雪谷, 吸引众多游客到访。这说明各小 特色气候小镇加快生态红利 镇有能力满足各层次游客的不同 的释放。绿水青山就是金山银 需求,由点及面夯实全域旅游根

特色气候小镇是我省大力发 价值转换。近年来,气象、气候成 展特色文化旅游的一个注脚。未 来,还将有更多特色气候小镇与 考,成为好山好水好冰好雪增值 游客见面。打好特色牌,精准对 的"砝码"。特色气候小镇如同一 接市场,特色气候小镇就能散点 张张名片,让更多游客按图索骥, 发展、多彩绽放。利用好冰雪经 直达目的地。比如,因中东铁路 济风口,变"流量"为"留量",让更 而闻名的"百年冰雪名镇"海林市 多"头回客"成为"回头客",特色

### 今日看点

稳经济 促发展 强信心

哈电电机开年收获四个水电项目

齐车公司新年首批出口产品发往利比里亚

详见第二版